

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. свят. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати пошт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
невапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дивників на-
саж Гавсмана 9 і в п.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4:80
на пів року К 2:40
на чверть року К 1:20
місячно . . . К—40
Поодиноке число 2 с.

З поштовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10:80
на пів року К 5:40
на чверть р. К 2:70
місячно . . . К —90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

З угорського союму.

В продовженю дебати над адресовим на-
черком в угорскім союмі атакував пос. Раков-
ський (народне сторонництво) дуже остро пра-
вительство, закидаючи ему насильства і над-
ужитя в часі виборів. Для кандидатів опози-
ції не було просто ніяких законів. Опісля об-
говорював бесідник відносини Угорщини до
Австрії і зазначив, що при кожній нагоді му-
сить Угорщина зважати на інтереси Австрії,
підчас коли Австрійці ніколи не дбають о у-
горскі інтереси. Супротив Австрії має Угор-
щина самі обовязки, але ніяких прав. Коли
тут поставити найменше домагане, то в Ав-
стрії помагають его відмовно в як най-
більше рішучий спосіб.

Посол Сабо (селянське сторонництво) зо-
бразив в довгій бесіді положене дрібних зе-
мельних властників. Они пересвідчили ся о-
статочно, що годі їм дістати якунебудь поміч
від інших сторонництв. Тому зачали они ви-
силати до союму власних людей. Ідея перево-
роту не має місця серед них, бо они шанують
власність, але не хотять, щоби про їх судьбу

рішали не питаючи їх о те. Бесідник вказує
на несправедливість в трактованю дрібних зе-
мельних властників, бо підчас коли в 1909 р.
заплатили они ґрунтового податку 69 міль, ве-
ликі земельні властники, хоч мають в двоє
тільки земельних посідостей, заплатили лише
29 міль. Дальше домагав ся він, щоби бережено
чистоти виборів, які мусять оснований ся на
загальнім, рівнім і тайнім виборчим праві, роз-
діленім між всі громади. Для забезпеченя угор-
ського народного характеру годилоб ся переве-
сти новий, більше справедливий поділ на ви-
борчі округи.

Посол Варадь із сторонництва праці за-
значив, що ціла дискусія є властиво лишня,
бо вичерпує ся в тім, що обговорює безнастан-
но мнимі виборчі надужитя. Бесідник займав
ся відтак закидами підпошеними против сто-
ронництва праці і заявив, що провідники опо-
зиції могли в послідних літах пересвідчити
ся, що можливе єсть лиш правліне на основі
програми з р. 1867. Обовязком опозиції є по-
кинути ріжницю між сторонництвами і віддати
ся виключно демократичній праці.

По внесених інтерпеляціях і відповіді на
них президента міністрів ґр. Кін-Гедерваріого,
засідане закрито. Слідуюче відбуває ся нині.

„Fremdenblatt“

о подіях на університеті.

У віденськім „Fremdenblatt-і“ з дня 10-го
с. м. оповіщено:

Найновіші події в львівскім університеті
ріжні органи праси принесли ріжні описи. З
огляду на те повинен зустріти ся з загальним
зацікавленем доставлений нам опис тих сумних
подій, виготовлений на основі урядових жерел.

Вже в маю с. р. появляли ся позначки
близького конфлікту між польськими і рускими
студентами з приводу справи заложеня укра-
їнського університету у Львові, однак тоді
удало ся відповідними мірами завчасу конфлік-
товни запобігти.

В послідних днях червня власти довідали
ся, що з рускої сторони приготовлює ся на 1.
липня демонстрація в університеті. З уваги
на те поліція зарядила приміщене більшого
відділу в близькості університету.

Дня 1. липня по 8 год. рано зібрало ся
над 300 руских студентів в III. салі на пер-
шій поверсі університету. Надходили они один
по другім, бо вже на улиці впадало в очи,
що багато з тих студентів мали грубі палиці.
На зборах, уряджених без приписаного попе-

30)

В найбільшій місті на світі

або

Льондон, его займавості і жите в нім.

(Після ґра Швама, ґра Отта, Шардта і др.
зладив К. В.)

(Дальше).

Зворушенє панів було занадто велике, як
щоби они могли ще дальше тут сидіти. Кіль-
кох з них пішло з Делькінсом, котрий також
надягнув на себе верхник і вийшов.

— Скажіть же нам тепер, пане Делькінс,
то страшна історія! — Як могли ви здогадати
ся, хто то той злодій?

— Ну, я казав подати собі спис тих го-
стей, що нині вечером танцювали з леді Юлією.
Скоро я побачив між ними Більфорта, відозва-
ло ся в мені зараз підозрінє, бо я знав аж
надто добре, що він знаходив ся якраз в так
великих клопотах грошевих, як ніколи досі.
Ему, бачите, не могло то ніколи помістити ся
в голові, що молодший син не єсть спадков-
цем. А він був дуже легкодушний, хоч і такий,
що его можна було полюбити. Отже я здога-
дував ся, що ви будете як звичайно в своїй
реставрації, а коли я вас тут застав, побачив,

що Більфорт мимо великої духоти звязував ще
лише краватку на собі. Але то ще не було би
таки зовсім на певно звернуло мого підозріня
на него, як би я не добачив був малесенької
червоної ниточки на білій краватці, що вигля-
дала згід узлика. Я числив на то, що він як
новик в таких річах буде певно уважати на
кожду дрібничку мого оповіданя і в данім
случаю буде мене поправляти — і я не ошиб-
нув ся! Я говорив умисно о синій сукні і
синім поясику. Ви преці виділи, що він не міг
витримати, щоби мені не спротивити ся, а тим-
часом я переконав ся, що зрадлива ниточка
на его краватці була дійсно зовсім такої самої
рожевої краски як і пояс. — Але ось вже
й мое помешканє, желаю вам доброї ночі. До
звиданя!

Сказав і щез.

10.

Льондонські парки. — Гайд-парк і масові
в шім віча. — Марбл-Арк і Тайбери-Трі. —
Парк і палата Кенсінгтон. — Вестмінстерска
палата.

Льондонські публичні городи або парки
зовсім не то, що наші. Они належать в най-
ширшій значіню того слова до публіки, але
знов і мають потрохи характер приватної вла-
стности; їх, бачите, скоро лиш змеркне ся, за-

микають, подібно, як у нас декуди міські або
цесарські огороди. Але тут в Лондоні єсть
свого рода звязь межі публікою а публичними
огородами. Тут кожний з тих многих тисячів
людей, що проходжують ся по парках, уважає
ся за співвласителя того парку, до котрого
ему вільно заходити. Кожний поступає собі
тут в парку зовсім так, як ему то подобає ся.
Ходить собі по нім зовсім вільно. Коли ко-
мусь з публіки подобає ся, то він ходить
стежками висипаними рінею і піском; коли же
ему захоче ся инакше, то волочить ся з най-
більшим спокоем по широким площам, зарослих
травою, або не оглядаючиєсь на ніщо і на нікого,
лягає на траву і читає якусь газету або книжку,
а ні, то вигріває ся до сонця. Нікому й на думку
не приходиться, щоби его за то потягала до од-
вічальности якась поліція та ще може й на-
кладала кару на него. Тут бігають і качають
ся по траві діти й старші особи, мужчини й
женщини, а множество розложених тут стіль-
ців і лавок таки просто завзиває людей до того.
Отсе іменно і найбільша характеристика льон-
донських парків, що ті прекрасні міські ліски
і огороди призначені для народу а не збудовані
на параграфі.

Для того характеристикою льондонських
парків єсть то, що тут повно льокалів, в ко-
трих можна покрити ся, за малі гроші діста-
ти всего крім алькогольних напитоків. Тут про-
дають молоко, чай, морожене, лімонаду всіля-
кого рода і т. п. Тут сходять ся без ріжниці

редного дозволу ректора, серед галасу прийнято резолюції в справі заложення руского університету у Львові.

Позаяк того дня з виїмком кількох мало слуханих предметів не було ніяких викладів, отже в тім часі тільки мале число польських студентів було присутне на університеті. Почувши галас з салі, де були зібрані Русини, сподівалися вони напад на ректорську канцелярію, положену на тім самім поверсі близько III. салі, і забарикадували доступ до неї лавками, випесеними з одної салі. На підставі зізнань свідка секретаря університету др. Пурдана, польські студенти, заняті сим будованем барикади, яких число др. Пурдан означає на 20, а інтервенуючий комісар поліції на 40, зараз послушали его зазиву, щоб усунути ся.

В тій хвили рускі студенти виїшли з III. салі і посунули на др. Пурдана. А хоч він кликав до них, що зараз скаже усунути барикади, Русини посунули на перед і почали бити палицями у вікна і двері. Др. Пурдан закликав голосно на університетську службу, а сам побіг до ректорату, щоб телефонічно постарати ся о поміч. В тій хвили з рускої сторони упали вистріли, ексцеденти ударили на службу палицями, дошками і полінами, при чім трох університетських слуг поранено. Русина Адама Коцка влучила куля в голову і він по полудни умер від рани. Дальше один Русин дістав рану від кулі в коліно, а один Поляк колену рану в коліно.

На першій відгук револьверових вистрілів впали з двох сторін до університету уміщені в близькості університетського будинку відділи поліції, з яких один був узброєний в карабіни з насадженими баїнетами. Одна часть поліції обсадила входи, не випускаючи ані не впускаючи нікого, а решта під проводом комісара поліції поспішила на перший поверх. Комісар поліції застав польських студентів за закутом коритаря. А що вистріли чув з пра-

вої сторони, то звернув ся зараз в ту сторону, т. є. до Русинів. Его зазиву, щоб зараз перестати стріляти, бо инакше поліція уживе оружя, послухано. Русинів інтерновано в трех салях, при входах і вікнах поставлено сторожу.

Повідомлена про сей випадок державна прокуратура постарала ся зараз о вислане до університету двох слідчих судів. Судова комісія найперше зарядила придержане всіх осіб, які були на корптарі, бо они як пресумптивні наочні свідки випадку могли дати пояснене про его перебіг. Заряджене на початку перешукане тих осіб, між ними і польських студентів, які брали участь у випадку, виказало, що всі они були без оружя. У одного Русина, який не мав нашпорту на оружя, знайдено набитий бровнінг. Та що бровнінг не був вистрілений і кляпа була замкнена, повірено его поясненю, що він носить оружя для особистого безпеченства, і оставлено его на волі. Такий сам негатишний вислід дала особиста ревізія приведених перед комісією руских ексцедентів, але в салях, де они перед тим були інтерновані, найдено поминувши заковані зельзом палиці, 50 боксерів, 2 кастети, один ловецький ніж і над 20 бровнінгів та револьверів, магазини з патронами і патрони, при чім оружя було по части набите, по части свіжо вистрілене. А що в тих салях безпосередно перед тим знаходили ся виключно рускі студенти, то видаєть ся умотивованим припущенне, що они перед особистою ревізією позбули ся того оружя.

Вистріли, разом около 60, упали по части з вікон III. салі, а по части в коридорі напротив дверий коритаря, які ведуть до канцелярії ректорату. Сліди куль знаходять ся понад дверми, в самих дверях і також коло пів метра над підлогою в дверях і стіні.

В першій третині коритаря було більше куль в стелі. Хоч в тім місці стояли рускі студенти і на думку знавців рушникарства ті

кулі мусіли бути вистрілені майже прямовисно, так що й ті вистріли упали здаєть ся з рускої сторони, то все таки з огляду на твердження, що ті кулі упали з польської сторони, походжене їх буде установлене через локальну візію войскових знавців.

Що-до Адама Коцка є зізнаня університетської служби, між якою є також Русини, й одного руского гімназіяста, на якого Коцко упав, валячи ся на землю. На основі тих зізнань Коцко дістав смертний постріл від своїх товаришів, коли біг назад до них. При нім знайдено набитий бровнінг з отвореною кляпою і сконстатовано, що один патрон був уже вистрілений.

Над 127 особами, самими Русинами, завішено превентивний арешт. Між ними знаходять ся 88 слухачів університету. Число арештованих зменшило ся в другім дни переслухання до 50.

Слідство веде ся в напрямі злочину з § 134 і §. 84 к. з. (убійство і забите, взглядно публично насильство). Що-до десяти арештованих вже на основі дотеперішного стану слідства вину можна уважати доказаною, особливо що до двох з них зізнаня свідків стверджують, що они стріляли до польських студентів.

Виклади на разі завішено, але іспити відбувають ся.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 14 липня 1910.

— іменованя. П. Міністер справ внутрішніх іменував старшого комісара повітового Зигм. Кречмера, секретаря Намістництва Алексе. Де Льюка і старшого комісара повітового Сев. Дольницького старостами в Галичині, а комісарів повітових Мих.

люди вселякого стану і звания: тут можуть відбувати ся зовсім спокійно без найменшої перешкоди лиш за попереднім повідомленем поліції вселякі масові віча, на котрих десятки тисячів людей можуть промавляти і виговорювати зовсім спокійно і свобідно, що кому сподобая ся, чи найбільшу мудрість чи найбільші дурниці, а ніхто за то не потягає бесідників а тим менше тих, що їх слухали, до якоїсь одвічальности.

Під сим посліднім взглядом грає дуже важну роль т. зв. Гайд-парк (Hyde-Park), положений в західній части Лондону а займаючий 158 гектарів (276 моргів) простору. Ще за королеви Єлисавети був се ліс, де відбували ся польовамя; пізнійше зроблено з него парк, котрий тепер служить за найбільше місце розривки для всіх жителів Лондону без виїмки. Не можна дійсно досить надивити ся, як алеєю від полудневої сторони парку, званою Роттен Ро, їздять верхом на конях сотки а сотки мужчин і женщин а зараз побіч бігають і бавлять ся діти, котрих доглядють старші, люди вселякого стану, богачі в суміш з найбільшійшими. Розуміє ся, що не обійде ся без того, щоби серед тої мішаняни не появила ся й тотя зволоч, що живе як птиці небесні, котрі ні сіють ні орють. В західній части парку єсть ще й великий став званий Серпентиною, де аж до 8 год. рано можна купати ся.

А вже найбільшу роль грає Гайд-парк в політичній і суспільній житю Лондону і з того він звістний цілому світови. Гайд-парк то ніби всенародний парламент, в котрім кождий може наговорити ся, кілько схоче, може пожалувати ся на всіх і все, на короля і льордів, на поліцію і войско та на суспільний лад. Там збирає ся наряд, коли хоче устроїти масову демонстрацію, там виговорює демократ на льордів, ірландський Бельт на Англьосасів, бідний на богачів і ніхто їм того не боронить,

хоч би й не знати як остро промавлляли. Коли хтось має щось на серци і хоче другим пожалувати ся, потребує лиш в неділю по полудни піти до Гайд-парку і станути там денебудь коло огорожі, відділяючої дорогу від зеленої мурави, та зачати говорити а певно знайде таких, що будуть его слухати. Зробить ся зараз велике збіговиско і всі будуть слухати его з найбільшою увагою, скоро лиш бесідник зуміє приперчити свою бесіду, бо як Англієць любить взагалі мало що не до кождої справи домішувати англійського перцю, так слухає він найрадше лиш таку бесіду, котра добре приперчена.

Гайд-парк то місце масових віч, без котрих Лондонці не могли би дихати. Тут бодай можуть народні маси виказати свобідно і отверто все то, що їх болять і що їм лежить на серци а від того стає їм піби аж легше. Тої свободи і того місця не дали би Лондонці врявати собі за ніщо в світї. Коли в 1886 р. власти хотіли заказати відбувати віча в Гайд-парку, то товпа поломила залізну огорожу, біла ся кілька днів з поліцією і войском та не дала собі видерти права відбувати в сім парку віча. Від тої пори не важать ся вже державні власти нарушати сего народного права.

А цікаво почути, як тут відбувають ся віча і як на них промавлють народні бесідники. Давнійше виглядали віча в сім парку більше як величезні збіговиска; нині збирають ся они зі всею військовою точністю і парадом. Насамперед творить ся комітет вічевий з вселякими відділами і видає до всіх товариств та союзів відозву, вживаючу їх, щоби постарали о оновістки в газетах та зложили гроші на потрібні вселякі видатки а наконєць щоби она в означеній порі того а того дня сходили ся в тих місцях, з котрих в поході підуть до Гайд-парку. Коли так вже всі стоять на озна-

чених місцях готові до походу, виступають проводирі поодиноких груп на конях з різнобарвними лентами через плече а за ними ідуть ті, що удержують порядок на вічу; они мають за відзнаку попричіплювані різнобарвні розети. Дальше іде музика а за нею товариства з прапорами та несеними на жердках написами. Відтак ідуть вози, котрі на вічу служать за трибуну а наконєць за цілим тим походом біжить збирання з цілого міста.

При звуках музики сходять ся тепер вічевики в двох місцях коло парку або на північно-східнім его кінці від Оксфордської улиці, де стоїть марморовий лук, Марбл-Арк, або коло полуднево-східного входу, Гайд-парк Борнер, положеного в тім місци, де сходять ся улиці Піккаділі і Найте-Бридж. Зійшовшись в сих місцях, розходить ся похід знов в парк і різкими дорогами спішить з незвичайною скоростію до місця зборів, положеного півколом коло Серпентини близше до Оксфордської улиці. Тут на місцях означених буквами азбуки або числами 1, 2, 3, уставляють ся вози, що їхали за походом, на них вилазять бесідники і на голос труби розпочинає ся віче. Серед публики настає глибока тишина і чути лиш слова бесідника переривані часом гримкими оплесками або на перемену свистом і криком, який викликають противники бесідника і его партії. Так відбуває ся віче годину або й довше, аж голос труби дає знати, що тепер мають бути ухвалені резолюції. На тій ухвалі кінчить ся віче і многотисячна товпа розходить ся в як найбільшій порядку.

(Дальше буде).

Вержовського, Андр. Гофмана і в. Давкину старшими комісарами повітовими. — Президія краєвої Дирекції скарбу іменувала офіціалів рахункових: Ів. Маркевича, Ів. Веринського і Фр. Цеклиньського ревідентами рахунковими; асистентів Гліба Дурбака, Альб. Березовського, Леоп. Мандля, Юл. Лашкевича, Мар. Дидицького, Зигм. Околовича і Вікт. Чопка офіціалами рахунковими; вкідци практикантів рахункових: Сам. Овідого, Норб. Шена, Йос. Соляка, Ром. Крушельницького, Ів. Ясенького, Стан. Сташалака, Ів. Коцюбу і Йос. Флісовського асистентами рахунковими. — Краєва Рада шкільна надала посади в гімназіях отсім професорам і дійсним учителям: Генр. Маврерови в Ярославі, Йос. Канторови в Ярослава в Бохні, др. Ів. Лецевському в ІВ. в П. гімн. у Львові, Фр. Пачоєї в ІВ. гімн. у Львові, С. Мордавському зі Стрия в ІВ. гімн. у Львові, Михайлови Демчукови з Сокала в рускій гімн. в Перемишлі, о. Володимирови Арданови в Тернополі в Сокала, П. Стахнікови в Бучачі в Дембичі: — кр. Рада шкільна іменувала дійсними учителями отсіх заступників учителів: Вл. Шуйського зі Львова в Жовеві, Ст. Гонета в П. польск. гімн. в Тернополі, Едм. Скарбінського зі Львова в П. польск. гімн. в Тернополі, Урб. Пшиправу в Сяноці, П. Жака в Кракова в Стрию (філія), Анд. Серафима в Кракова в П. польск. гімн. в Тернополі, Р. Домбровського в Тернополі в Бродах, Р. Гостковського в Дрогобича в І. польск. гімн. в Тернополі, Стан. Шелеского в Тарнова в Золочеві, Ж. Насовича в Самбора в Сокала, В. Ромашського зі Львова в Ярославі, В. Божемекого в польск. гімн. в Коломиї, А. Бродницького зі Львова в Дрогобичі, Бр. Рильського в Сяноці, Ст. Півка з Теревові в Бродах, Івана Каміньського зі Львова в Золочеві, дра Олександра Сушка зі Львова в рускій гімн. в Коломиї, Фр. Циприєї в Тарнова в Стрию, Плятона Лушинського зі Станислава в Бучачі, Ів. Палка в Бучачі і Т. Харавського в Тернополі в Бережанах.

— П. Віцепрезидент краєвої Дирекції скарбу др. Стан. Шахтовский виїхав на кількатиждєну відпустку. Управу дирекції обняв радник Двора п. Касишишак.

— Дрібні вісти. Бурмістром міста Кракова вибрано на ново догеперішого бурмістра дра Лео. — Буря з градом лютила ся передвчєра — як доносєть в Найредьгаза на Угорщині — в цілім комітаті Сальбор і знищила заєви. — В північній Америці панують тепер великі сєки. В послїдних днях погубло від удару сєнного в Новім Йорці 12 осіб, в Філадельфї 6, в Гаррісбурзі 3. — С. В. Цєсар удїлив погорільцям міста Черемішлян запомоги в квоті 5.000 корон. — Воздухоплавець Рольє, продукуючиєсь перед публікою в Борнемавті (Англія) хотїв виконати зворот над трибуною, але унав і убив ся на місці. — В Вишіві, сокальського повіта Йосєф Шлихтич застрїлив з незвісної причини 19 літню Александрю Семчунівну. — На залізничній станції в Старім Самборі робїтник П. Волчик дієстав ся підчас пересуваня возів під колеса і погуб на місці. — В Павлограді доносєть, що в маєтності Іліїшенко по розкопаню горбка видобуто кількак опавцїреного лицаря і коня з вуздами в зубах та оружє. — В Лондоні помер в 46 р. життя др. Гарі Коке, наслідком шкїрного занеданя, якого набував ся при досьвідах з промінням Рєнтгена. — Астрономічну обсерваторію на Монт-Блянку, вибудовану величезним коштом в 1885 р., знищила цілковито мивушої суботи лавїна.

— Відгомін подїї на львівській університеті. Крім 22 студентів, які від 1 с. м. сидять в сїдчїї вязниці, арештовано ще 3 рускїх академиків: Ставничого, Сумика і Замору, а випущено акад. С. Берези. У вязниці сидить отже 24 студентів. Три з них, покарані в дисциплїнарній дорозі, розпочали були голодївку. Відставлено їх до вязничого шпиталю і примушено до їди а потім спроваджено їх знов до вязниці.

— В справі Івана Орта. Судовий сенат найвишого маршалківського уряду у Відні займає ся на днях справою Івана Орта, бувшого архикнязя Івана Сальватора, що пропав перед 20 роками без вісти. Сестрінок Івана Орта, архикнязь Йосєф Фердинанд вніє власне поданє о призначє свого вуйка помершим. В поданю означено, що архикнязь Іван Сальватор, зрїкшиєсь всяких титулів, почестий і привїлєв, виїхав в 1890 р. під прибраням іменем Івана Орта на кораблі „St. Margarete“ до по-

лудневої Америки. В липни згаданого року виїхав ся був на сім кораблі з Буенос-Аїрес довокола рога Горн до міста Вальпараїзо в Чїлі і від сеї хвилі всякий слух по нїм загинув. Архикнязь предложив докази, що наслідком інтервенції австрійського правительства аргєнтинське і чїлійське правительство перевели як найдокладнїйші гляданя за кораблем „St. Margarete“ або за евєнтуальним місцем побуту Івана Орта, але ніякого слїду не найдено і здаєть ся нема сумніву, що корабель той затонув з причини бурї на повнім морі разом з залогом. Могло се стати ся в ночи з 20. на 21. липня 1890 р., коли то на полуднево-америкєйських морях лютила ся страшна буря. Судовий сенат прихилив ся до внієня архикнязя і постановив перевести розправу в справі признаня Івана Орта помершим. Отже в часописєях буде оголошенє візванє, щоби до 6 місяців кождий, хто знає щось про місце побуту Івана Орта, зголосив ся особисто або письменно до згаданого суду. По упливї того речєнця Іван Орт буде признаний урядово неживим.

Іван Орт був сїном великого князя тосканського Леопольда II. і уродив ся 1841 р., так що тепер числив би 59 літ. Посєвятившиєсь войсковій карїєрі, авансував скоро і в 27 році життя був вже фєльдмаршалляйтнантом. Однак зрїк ся своїх титулів і ранїв, припняв імя Івана Орта, від замку Ортх коло Імунден, оженив ся з міщанкою Емілією Штубль і виїхав ся літом 1890 р. на кораблі „St. Margarete“, який купив собі в Англії, до полудневої Америки. В тїї подорожї погуб разом з жінкою, службою і цілою корабельною залогою. Ще довго опїєля кружили ріжні вієти про судьбу бувшого архикнязя. Говорєно, що він живе на острові Мальорка, то знов дєсь в Індїї, а ще в 1909 р. один америкєйський журналієт подав був вієтку, що пізнав єго в особі простого робїтника в Пенсївїлї (Огаїо). Однак вєї ті чутки показали ся неправдивими і тепер, по двацяти літах Івана Орта офіціально оповїєсть за небіщпика.

Ходить іменно о грошевїй депозит і завіщанє, які бувший архикнязь полищив в однім відєнськїм банку. Депозит виносєть кількакєсот тисяч корон і творить весь движимий маєток Івана Орта. В горогу значїїшої готівки він з собою не взяв і се найліпший доказ, що він помер, бо інакше вже давно був би зголосив ся по свої гроші. По упливї 6-місячного рєчєнця та урядового оголошеня Івана Орта небіщпика буде отворєний тестамент, що без сумніву мієть постанови, кому передати полищенї в депозитї гроші.

† Померли: О. Єроним Коппєтьєвський, парох в Гїєску, добромїльського повіта, дня 9 с. м. в Перемишлї, в 58-ім році життя, а 33-ім сьвященствє; — о. Іван Грїдїкєвич, парох у Вязівницї, ярославського повіта, дня 5 с. м., в 52-ім році життя; — Данило Мєкєлїта, сєлянїн в Бутїнах, жовківського повіта, звієтний і діяльний патрієт, дня 12 с. м. в Бутїнах.

Телеграми.

Відєнь 14 липня. Fremdenblatt доносєть: Амбасадор російський і японський подали до відомєсти австрє-угорського мїністерствє заграничних справ заключєне договору між Росєєю і Японїєю в справі манджурскої залїзниці і удержаня status quo на Далєкїм Вєходї.

Будапєшт 14 липня. Комїсія господарєка угорського соїму приймїла торговельний договор з Румунїєю.

Льондон 14 липня. Англієска королївска пара зложить першу офіціальну вієиту в Верлїнї.

Париж 14 липня. Бєльгїйський король і корєлева в товариствї президента Фаллїєра і єго жєви прибули вчєра до Версалю, аби оглянути замок.

Бєрлін 14 липня. Амбасадори росїєско і японський повідомили мїністерство заграничних справ про заключєне договору між обома державами що до справ на Далєкїм Вєходї.

Курс львівський.

Дня 14-го липня 1910.		Платять	Жадають
I. Анції за штуку.		К с	К с.
Банку гіпот. гал. по 200 ар.	666.—	670.—	
Банку гал. для торгов. по 200 ар.	430.—	—	
Зелїв. Львів-Чернів.-Яєи	557.—	563.—	
Акції фабр. Лишїньського в Сяноку	572.—	582.—	
II. Листи заставні за 100 ар.			
Банку гіпот. 5 прц. премїєв	109-70	110-40	
Банку гіпотєчного 4 1/2 прц.	99-10	99-80	
4 1/2 % листи заст. Банку краєв.	100.—	100-70	
4 % листи заст. Банку краєв.	94-20	94-90	
Листи заст. Тов. кред. 4 прц.	96-50	—	
” ” 4 % льєс в 41 1/2 літ.	96.—	—	
” ” 4 % льєс. в 56 літ.	93-30	94.—	
III. Обліги за 100 ар.			
Провїнаційні галицїї	97-70	98-40	
Обліги ком. Банку кр. 5 % П. єм.	—	—	
” ” ” ” 4 1/2 %	99-70	100-40	
Зелїв. льєкаль. ” 4 % по 200 К.	93.—	93-70	
Позичка краєв. з 1873 р. по 6 %	—	—	
” ” 4 % по 200 К.	93-50	94-20	
” м. Львова 4 % по 200 К.	92.—	92-70	
IV. Льєси.			
Мїєта Кракова	120.—	130.—	
Австрїйські черв. хрєста	64-50	68-50	Курс відєнський
Угорські черв. хрєста	38-40	42-40	
Італїань. черв. хр. 25 фр.	—	—	
Архїк. Рудольфа 20 К.	73.—	79.—	
Базилїка 10 К	28-65	32-65	
Йошїє 4 К	8-25	9-50	
Сєрбські табакові 10 фр.	9-50	11.—	
V. Монєти.			
Дукаг цїсарєкїй	11-36	11-48	
Рубель папєровий	2-53	2-54	
100 марок нїмєцкїх	117-40	117-60	
Долєр америкєйський	4-80	5.—	

Для вибираючих ся до Америки!

„Хто знає 500 слів якоїєсь мови, може сьмієло полагаджувати вєї свої щодєнні потреби“.

Скорше найде щастє в Америці той, хто розумїє хоч трохи англїєску мову. Єсли маєте намір коли небудь там їхати, купїть собі „Руско-англїйський підручник“ до скорого і певного виучєня англїєської мови з докладним виговорєм, з доданєм словарця, найпотрїбїйших щодєнних розговорів і всяких інформаций.

Книжка обшїмає 254 сторїн друку, і є в твердїї оправї. — Видана в Америці.

Коштує 3 кор. з перєсылкою.

Висїлаєсь за післяплатою, — або за попередним надїєслєпєм грошїй.

Замовлєня припїлає: Ст. Вартиньський, Друкарня „Газ. Львів.“ ул. Чарнєцкого ч. 12 Львів.

За редакцію відповїдає: Адам Крєховєцкїй.

О Г О Л О Ш Е Н Я.



Дахівни цементові
виробляє ся найліпше
найдешевше лише на
патентованій машині
дра ГАСПАРОВОГО:
„ТРИ ЗВІЗДИ“
Порожні і повні бльоки
виробляє ся рациональ-
но на патентованій ма-
шині „Фенікс“, а пат.
форми дра Гаспарового
до виробу бетонних

гур узвано в цілїм сьвіті за найліпші.
НАЙЛІПШІ МАШИНИ до вжиткованя піску
доставляє спеціальна фабрика
Др. Гаспарий і С-ка. в Markranstaedt.
Заступництво для Галичини: **Цементовий
промисл** Львів, ул. Кароля Людвика ч. 5.
Жадайте спеціальний ціничик Нр. 126.

10 К денно

може кождий дуже легко за-
робити. Просить ся адресува-
ти до фірми
Як. КЕНІГ, Відень VII/3.
Уряд почтовий 63.

Інсерати

до
„Народної Часописи“
і Gazet-и Lwowsko-ї
приймає

Агенция Дневників

Ст. Соколовского
Львів, Пасаж
Гавсманя ч. 8.

Михайло Скірка
римар і сідельник
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає
богатий вибір сідел і всякої
упряжі для коний, а також
торби до подорожи, ручні ку-
ферки, пуляresi, торбинки для
дам та всілякі вироби зі
шкіри.

Ціни приступні.

Містове Бюро залізниць державних
у Львові, пасаж Гавсманя 9
продає білети на всі залізниц-
ці в краю і за границею.

Ст. Соколовского

Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневни-
ків краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошення виключно лиш ся агенция.